

*Izmene i dopune Zakona o PIO okupile sindikaliste sa juga Srbije*

# Promene zakona pogubne

Promene će osetiti svi penzioneri, jer će im se penzije smanjivati počev od 2012. godine, a do 2015. godine pašće na svega 40 odsto od prosečne plate, kaže Ljubisav Orbović, predsednik SSSS

**Biljana Ljubisavljević**

**NIŠ**

Ukoliko predložene izmene i dopune Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju ne budu dopunjene odredbom koja će sprečiti da penziju u Srbiji padnu ispod 63 odsto prosečne plate, Savez samostalnih sindikata (SSSS) će tokom jeseni širom zemlje organizovati proteste i štrajkove, najavio je juče u Nišu predsednik ovog sindikata Ljubisav Orbović. Učestvujući na okruglom stolu posvećenom najavljenim promenama Zakona o penzijskom osiguranju, Orbović je istakao da su predložene izmene i dopune ove zakonske regulative veoma restriktivne i pogubne za sve penzionere.

- Ukoliko Skupština Srbije oktobra usvoji predložene izmene i dopune Zakona promene će osetiti svi penzioneri, jer će im se penzije smanjivati počev od 2012. godine, a do 2015. godine pašće na svega 40 odsto od prosečne plate. Pokušaćemo svim sredstvima sindikalne borbe da to sprečimo. Okrugli



**Sa okruglog stola posvećenog najavljenim promenama Zakona o penzijskom osiguranju**

stolovi i tribine biće narednih dana održani u svim većim mestima u Srbiji, a ukoliko Vlada Srbije ne prihvati naš predlog o očuvanju penzija na 63 odsto od prosečne plate, krenućemo sa štrajkovima i protestima, rekao je Orbović.

On je takođe istakao da su izmene i dopune Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju samo uvod u promene domaćeg zakonodavstva koje tek predstoje, a koje će bitno smanjiti prava građana. Orbović je rekao da će, ukoliko prođu predložene izmene Zakona o penzijskom osiguranju, uslediti promene i Zakona o radu, što će za posledicu imati bitno smanjenje prava građana, između ostalog i smanjenje prava na zdravstvenu zaštitu. Predstavnik SSSS sa Vladom Srbije, dr Rajko

Kosanović izjavio je da se Sindikat ne protivi promeni Zakona o PIO, već se protivi da izmene budu urađene na način na koji je to predložila Vlada Srbije. - Vlada je prilikom predlaganja izmena zakona vodila samo računa o nalogu MMF-a da učešće penzija u BDP-u mora da bude smanjeno sa 13 odsto na deset, a nije vodila računa o standardu penzionera. Mi i sada imamo veliki broj penzionera koji jedva sastavljaju kraj s krajem jer primaju svega 25 odsto od prosečne plate, a nakon ovih promena broj penzionera čija će egzistencija biti ozbiljno ugrožena biće drastično povećan, naglasio je Kosanović. Prema njegovim rečima, Vlada Srbije je prilikom predlaganja izmena i dopuna Zakona morala da vodi računa i o

prihodnoj strani penzijskog fonda, međutim, brinulo se samo o rashodima. - Država je dozvolila da imamo nedopustivu situaciju u kojoj doprinosi pokrivaju samo polovinu ukupnih izdataka za penzije, dok se 46,7 odsto sredstava za penzije obezbeđuje transferom iz budžeta. Vlada je morala da se angažuje na tom polju, da smanji sivu ekonomiju i poveća zaposlenost, i onda ne bismo imali potrebu za smanjivanjem penzija i drugim restriktivnim merama, kao što je podizanje starosne granice za penzionisanje, podvukao je Kosanović. Okruglom stolu u niškom predstavništvu Savezu samostalnih sindikata prisustvovali su i predstavnici ovog sindikata iz Leskovca, Vranja, Prokuplja, Pirota, Aleksinca i Kosovske Mitrovice.